

«Человек с красными глазами»¹

Посвящается тому, чьи произведения читают миллиарды и учатся на них.

«Бойтесь узнать свою дальнейшую жизнь, иначе вас увезут в клинику для душевнобольных от перегруза информацией и шока».

Небольшой по населению городок Портленд, что находится на берегу залива Каско в штате Мэн, в начале 60-х годов выглядел интересно и необычно. На Камберленд-Авеню возвышается одно из впечатляющих старых зданий города — римско-католический Кафедральный собор Непорочного Зачатия, возведённый в 1869 году, неоготическое здание о острой башней высотой около 60 метров, которая очень долго была самой высокой конструкцией в городе. Прекрасными зданиями в городе также являются старая таможня, построенная из гранита, особняк Виктория (Морс-Либби). Кроме того, в Портленде есть музей узкоколейной железной дороги Мэна, Международный музей криптозоологии, небольшой музей Африканской культуры и планетарий в Южной гавани. Особенностью Портленда и его окрестностей являются также маяки - главный старый маяк города на мысе Элизабет, на территории Форта Уильямс.

Портлендский Художественный музей был основан в 1882 году и находится в районе города, который носит название Артс Дистрикт — «Район искусств». В коллекцию музея входят предметы декоративно-прикладного и изящного искусства.

Для пеших прогулок в городе подходят длинный исторический бульвар Бакстер вокруг бухты Бэк Коув, парк Диринг Оукс с прудом, теннисными кортами и детскими площадками, Восточный и Западный променады, Линкольн парк, открытый в 1866 году. По Форест Авеню можно добраться до природного заповедника Бакстер Вудс, где на площади в 130 тыс. кв. м. растут нетронутые леса. К заповеднику примыкает историческое кладбище Эвергрин. Приятной будет и прогулка по Парк-Стрит, где остались стоять

¹ Персонаж взят из рассказа Стивена Эдвина Кинга «Человек в черном костюме»

таунхаузы первой половины 19 века. Эта зелёная и тенистая улица напоминает улочки Старой Доброй Англии².

Река, протекающая через заповедник, пользуется огромной популярностью среди местного населения, а особенно детворы. Ребятишки любят запускать бумажные кораблики, которые медленно плывут в неизвестном направлении. Одними из них были Эдвин и его друг – Оскар Харрисон.

В один из весенних теплых деньков Оскар отправился один в заповедник, чтобы запустить кораблик. Белый парусник немного потрепался по дороге к реке, но все-таки бодро поплыл по течению, преодолевая камни и палки. Мальчик долго смотрел на белое пятнышко, а когда оно почти полностью скрылось за горизонтом, побежал за ним.

Пробежав довольно большое расстояние, мальчик встал отдышаться. Вокруг все вдруг потемнело, и перед ним возник человек в черном костюме. Его лицо было жутким, вызывало панику. На подбородке ползали черви, проникая в плоть, вместо волос на голове торчали гвозди, красные глаза смотрели на мальчика. Оскар от ужаса побежал назад, но руки подхватили его вверх, он не мог уже пошевеливаться. Человек сказал ужасным грубым голосом: «Не бойся, я расскажу тебе, что с тобой будет дальше».

Твои родители погибнут, возвращаясь из гостей домой сегодня вечером. До 18 лет ты будешь жить у бабушки за 2 квартала от родительского дома. В 1967 году бабушка умрет, а ты начнешь в состоянии депрессии и одиночества употреблять алкоголь. Это будет продолжаться до момента, когда у тебя откажут ноги. Соседи вызовут тебе скорую помощь, медики еле-еле вернут чувствительность нижним конечностям. В 1969 году тебе предложат работу в крупной фирме, это поможет тебе отойти от алкоголя и стресса. В 1971 году ты познакомишься с отличной девушкой, вашей любви будут завидовать все окружающие, она забеременеет, родит

² Описание города с небольшой переработкой взято с сайта «Тонкости туризма» (<http://tonkosti.ru/>).

красивую девочку. После рождения ребенка тебя уволят с работы. Это вернет тебя к состоянию алкогольного опьянения. Ты начнешь каждый день избивать свою жену и ребенка. А в 1983 году возьмешь и сожжешь их обоих живыми, облив бензином. Затем убежишь из дома, влезешь через окно на фабрику по производству хлопка. Включишь оборудование по разделению волокон, прыгнешь в него, и тебя разрежет на добротные куски. Вот такая у тебя жизнь, Оскар».

Через пару часов Оскар вернулся домой весь перепуганный и со слезами на глазах. Родители мальчика были просто ошарашены его состоянием.

«Кто тебя обидел и так напугал, малыш?» - спросила у него миссис Харрисон.

«В лесу мне встретился человек с красными глазами и рассказал все о моей дальнейшей жизни. О том, что вы умрете сегодня оба, погибнете в ДТП, возвращаясь домой» - ответил мальчик.

«Не волнуйся, милый, тебя всего лишь напугали. Ничего этого не произойдет, ведь никто не знает будущего – ни своего, ни чужого».

Этим же вечером они погибли. Автомобиль влетел на огромной скорости в ограждение. Очевидцы пытались их вытащить, но так и не смогли. Ограждение прорезало машину насквозь и зажало обоих, пробило бак. Бензин дотек до столба с проводами, один из них оторвался и поджег горючую жидкость. Мистер и миссис Харрисон сгорели заживо мгновенно.

На следующий день Эдвин вышел из дома в школу за час до занятий. Путь был неблизким. Сначала он двигался по Камберленд-Авеню до Кафедрального собора, потом сворачивал и еще километра 2 проходил до Детского музея штата, напротив которого находилась школа.

Проходя мимо собора в этот день, он почувствовал чей-то взгляд на себе. Повертев головой, Эдвин никого не увидел. Но стоило ему начать

переходить дорогу, как время остановилось, а перед ним возник человек с красными глазами, из которых сочилась кровь.

«Привет, Эдвин, давай, я расскажу тебе, что будет дальше».

Спустя год, Эдвин, ты заболеешь корью, затем острым фарингитом, переходящим в неизлечимое антибиотиками заболевание. Превозмогая боль, в 12 лет начнешь писать детские сказки и рассказы, увлечешься чередой убийств, совершённых 19-летним Чарлзом Старквезером и его 14-летней подружкой Кэрил Фугейт (вместе они убили 11 человек в Небраске и Вайоминге). Вместе с братом в 1959 году начнешь публиковать газету «Листок Дэйва». Спустя год начнешь публиковать рассказы вместе с другом Крисом Чесли в сборнике «Люди, места и вещи». В 1966 году поступишь в университет штата Мэн, здесь познакомишься с будущей женой - Табитой Спрюз, на которой женишься спустя 5 лет, закончив университет в степени бакалавра. Денег на жизнь будет мало, даже твои произведения не будут давать больших денег. 18 декабря 1973 года умрет твоя мама. Спустя год ты опубликуешь роман «Керри», за который получишь аванс в 2500\$. Известность принесут «Сияние» и «Ярость». Люди нарекут тебя «Королем ужаса», имя «Стивен Кинг» будет у многих на устах. Затем возьмешь псевдоним Ричард Бахман, но будешь разоблачен продавцом книжного магазина в Вашингтоне. В течение 25 лет каждый твой роман будет становиться бестселлером и классикой жанра. Но дата 19 июня 1999 года перечеркнет твою карьеру. В 4:30 утра во время прогулки в Ловелле водитель Брайан Смит отвлечется на свою собаку, в результате чего микроавтобусом собьёт тебя, ты отлетишь в кювет и скатишься в яму, находящуюся в 14 футах от мостовой маршрута номер 5. Будет повреждено правое лёгкое, заметны множественный перелом правой ноги, ранение головы и перелом бедренной кости, тебя продержат на аппарате искусственного дыхания до 9 июля. Нечеловеческая боль заставит тебя отказаться от карьеры писателя, но ты будешь писать, правда, намного медленней. Водитель, который собьёт

тебя, умрет от передозировки наркотическими средствами в 2002 году. Вот такое твоё будущее!

«Кто ты такой?» - спросил Эдвин у красноглазого человека.

«Твой самый сильный страх, Стивен, от которого у тебя бегут мурашки по всему телу. Вас с Оскаром воспитали в среде мощной веры в Бога. Привили, что нужно бояться совершать нехорошие поступки. И вот теперь ты видишь образ своего страха, ибо перед тобой тот, кто знает о тебе всё, сам Сатана собственной персоной!»

«Почему вы рассказали мне все это?»

«У тебя есть шанс прожить свою жизнь иначе. Выбор за тобой, Стивен» - ответил Черт.

Так заканчивается эта история. Стивен Кинг действительно так и прожил свою жизнь. Он продолжает писать, преодолевая жуткую боль от аварии. Скоро появятся новые произведения и фильмы по ним. Кстати, все, что здесь написано, основано на реальных событиях.

X

Михаил
М.Н.С.